ПОДАЧА ЗАЯВКИ НА ОБУЧЕНИЕ
в объединение дополнительного образования
через информационную систему 
НАВИГАТОР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

· Перейти из личного кабинета «В КАТАЛОГ».
· В ГИБКОМ ПОИСКЕ ПРОГРАММ задать параметры: муниципалитет – ГО Дзержинск, Организатор – <вставить публичное название организации>. Можно уточнить направленность – художественная, физкультурно-оздоровительная и т.п.
· Нажать «НАЙТИ».
· Откроется перечень карточек программ дополнительного образования, реализуемых в <вставить публичное название организации>. 
· Чтобы просмотреть карточку программы и ознакомиться с содержанием программы, расписанием, спецификой обучения, педагогическом составом, нужно кликнуть «Подробнее».
· После выбора нужного кружка/секции  в открытой карточке программы нужно нажать на иконку «ЗАПИСАТЬСЯ» (слева сверху).
· В открывшемся окне выбрать группу для записи (если не одна).  Нажать «Далее».
· Выбрать ребенка (если не один) – поставить галочку напротив ребенка (детей), на которого подается заявка. Нажать «Далее».
· Заявка на запись отправлена. 
· Статус заявки можно посмотреть в личном кабинете в разделе «История заявок».
· После рассмотрения заявки оператором <вставить публичное название организации> Вы получите электронное письмо с дальнейшими действиями: 
· [bookmark: _GoBack]если заявка подтверждена и ребенок зачислен в объединение дополнительного образования, тогда Вы сможете прийти лично в <вставить публичное название организации> для заполнения необходимых документов;
· если заявка отменена, то будет указана причина отказа в подтверждении;
· может быть назначена дата индивидуальной встречи с педагогом для предварительного собеседования/прослушивания/просмотра.
