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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ДЗЕРЖИНСКА НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ И ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ СО СМИ

606000, ГСП, г. Дзержинск Нижегородской обл., пл. Дзержинского, 1

Тел.: (8-8313) 27-99-42, 27-99-91  E-mail: dzeradmpressa@mail.ru
Выбираем общественные территории, которые будут благоустроены в 2021 году


Площадь Театральная

Площадь является одним из знаковых мест в культурной жизни города. Она расположена на пересечении нескольких бульваров в центральной части Дзержинска.

На территории возможно улучшение пешеходной инфраструктуры вдоль проезжей части и организация площадки для массовых мероприятий. Более подробно ознакомиться с предложениями по благоустройству данной территории, а также выбрать элементы благоустройства, которые, по вашему мнению, наиболее актуальны для площади Театральной, вы можете на сайте golosza.ru.

Видеофайл доступен по ссылке:

 https://vk.com/video-123391890_456239805?list=d72fba07a190afd46b 

Сквер на площади Макарова

После проведенного благоустройства он сможет стать местом спокойного семейного отдыха и прогулок для горожан.

На территории возможно обновление прогулочной дорожно-тропиночной сети и организация небольшой детской площадки. Более подробно ознакомиться с предложениями по благоустройству данной территории, а также выбрать элементы благоустройства, которые, по вашему мнению, наиболее актуальны для сквера на площади Макарова, вы можете на сайте golosza.ru.

Видеоролик доступен по ссылке:

https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fgolosza.ru%2F&post=-123391890_33037
Площадь Привокзальная

После проведенного благоустройства она сможет стать визитной карточкой города для приезжающих гостей и возвращающихся домой горожан.

На участке возможно улучшение пешеходной инфраструктуры вдоль проезжей части, обновление прогулочной дорожно-тропиночной сети и небольшой площадки для отдыха жителей. Более подробно ознакомиться с предложениями по благоустройству данной территории, а также выбрать элементы благоустройства, которые, по вашему мнению, наиболее актуальны для площади Привокзальной, вы можете на сайте golosza.ru.

Видеоролик доступен по ссылке: 

https://vk.com/away.php?to=https%3A%2F%2Fgolosza.ru%2F&post=-123391890_32958
Территория общего пользования между домами №№ 76-78 по проспекту Циолковского

После проведенного благоустройства территория сможет стать местом спокойного семейного отдыха и прогулок для горожан.
На территории возможно устройство прогулочных дорожек, игровой площадки и организация зоны с фонтаном. Более подробно ознакомиться с предложениями по благоустройству данной территории, а также выбрать элементы благоустройства, которые, по вашему мнению, наиболее актуальны для территории общего пользования между домами №№ 76-78 по проспекту Циолковского, вы можете на сайте golosza.ru.

Видеоролик доступен по ссылке:

https://vk.com/video-123391890_456239803?list=6f9f3dfc64d629f931
Бульвар Правды

После проведенного благоустройства он сможет стать местом спокойного семейного отдыха, прогулок и занятия спортом для горожан.
На территории возможно обновление прогулочной дорожно-тропиночной сети, организация детской и спортивной площадок. Более подробно ознакомиться с предложениями по благоустройству данной территории, а также выбрать элементы благоустройства, которые, по вашему мнению, наиболее актуальны для бульвара Правды, вы можете на сайте golosza.ru.

Видеоролик доступен по ссылке: https://vk.com/video-123391890_456239808?list=1f4671957dfb9c9915
Территория вокруг озера Святое
После проведенного благоустройства она сможет стать местом отдыха и прогулок для горожан.
На озелененной территории вокруг озера возможна организация экотропы, детской и спортивной площадок, организованной пляжной зоны и места для пикников. Более подробно ознакомиться с предложениями по благоустройству данной территории, а также выбрать элементы благоустройства, которые, по вашему мнению, наиболее актуальны для территории вокруг озера Святого, вы можете на сайте golosza.ru.

Видеоролик доступен по ссылке: https://vk.com/video-123391890_456239806?list=0f0c2d44095715a6c5
Территория общего пользования по адресу пр. Циолковского, 80-86

После проведенного благоустройства территория сможет стать местом для спокойного семейного отдыха, прогулок и занятий спортом для горожан.
На территории возможно обновление прогулочной дорожно-тропиночной сети, организация детской и спортивной площадок. Более подробно ознакомиться с предложениями по благоустройству данной территории, а также выбрать элементы благоустройства, которые, по вашему мнению, наиболее актуальны для  территории общего пользования по адресу пр. Циолковского, 80-86, вы можете на сайте golosza.ru.

Жители городского округа смогут проголосовать за общественные территории любым удобным способом:

- с 23 июня по 6 июля 2020 года в режиме онлайн на сайте golosza.ru;

- 1 июля 2020 года на избирательных участках.

Просим использовать при размещении хештеги:
#городаменяютсядлянас #городаменяются #горсреда #жильеигородскаясреда #горсреда52 #минЖКХ52 #Дзержинск52 #городаменяются_Дзержинск02
Ссылка на все видеоролики:
https://e9exu-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/dzeradmpressa_ermaon_com/EkPQ470uioBAty_BRvORyoQBkNMW98XjjN0rfUQtwCFnnQ?e=B3wVW3 

Пресс-служба 

администрации г. Дзержинска

30.06.2020
